

OLYMPIÁDA V RUSKÉM JAZYCE

Ve čtvrtek 14. 2. proběhlo již tradiční školní kolo Olympiády v ruském jazyce. Letošní školní kolo bylo jiné než v předchozích letech. Určitě se ptáte proč.

Studenti soutěžili ve standardních disciplínách typických pro jazykové soutěže, jako poslech, téma, reakce na řečovou situaci a popis obrázku. V čem tedy spočívala odlišnost od jiných ročníků?

Členem poroty byla studentka na výměnném pobytu Diana Murat z Ruské federace, která otestovala otázkami „na tělo“ pohotovost našich soutěžících. Někteří se doslova „zapotili“.

Předmětová komise ruského jazyka ocenila zájem studentů o tuto soutěž a jejich snahu poměřit své síly v rámci svých jazykových možností. Jak se jednotliví studenti umístili?

❖ Kategorie ZŠ a gymnázia:

1. místo a postup do krajského kola: Jana Jurenková, 2. B

2. místo: Š. Vidláková, 2. B (náhradník do krajského kola)

3. místo: E. Gereková, 1. B

- pořadí a umístění dalších soutěžících: L. Váňa, J. Vývodová, B. Kohutová, J. Bartáková, 1. B

❖ Kategorie SŠ II – nad 3 roky studia RJ:

1. místo a postup do kraje: Vojtěch Bartek, 6. B

2. místo: H. Murasová, 4. C (náhradník do krajského kola)

3. místo: K. Tylečková, 6. B

- pořadí a umístění dalších soutěžících: N. Carbolová, Z. Gřesová, M. Nalepa, K. Mec, D. Králová, M. Cmíralová, 4. C

❖ Kategorie SŠ III – bilingvní studenti RJ:

postup do krajského kola: Rostislav Berezjuk, 6. A

Blahopřejeme a držíme palce v krajském kole.

Za PK RJ

Alena Vrublová



Kategorie ZŠ a gymnázia



Kategorie SŠ II

Ruština první, druhé a třetí místo

V pondělí 18. 3. 2019 proběhlo v Ostravě-Mariánských Horách krajské kolo Soutěže v ruském jazyce. Gymnázium P. Bezruče dosáhlo mimořádného úspěchu. PK RJ vyslala soutěžící do **tří** kategorií a **všichni** se skvěle umístili.

Kategorie SŠ I (kategorie ZŠ)

3. místo Jana Jurenková, 2. B

Kategorie SŠ II (nad 3 roky studia RJ)

1. místo Vojtěch Bartek, 6. B, postup do celostátního kola

Kategorie SŠ II (bilingvní)

2. místo Rostislav Berezjuk, 5. A, náhradník pro celostátní kolo

Blahopřejeme a držíme palce v celostátním kole!

Za PK RJ

Alena Vrublová



Celostátní kolo olympiády v ruštině, páté místo Vojtěcha Bartka

V úterý 9. dubna se prostorách Ruského střediska vědy a kultury v Praze konalo celostátní kolo olympiády v ruském jazyce kategorií SŠ II (střední školy – nad 3 roky výuky jazyka) a SŠ III (studenti s rozšířenou možností komunikace v ruštině).

Student Gymnázia Petra Bezruče **Vojtěch Bartek (6.B)** reprezentoval naši školu i Moravskoslezský kraj v kategorii SŠ II. V silné konkurenci nejlepších středoškoláků, kteří se přes jednotlivá postupová kola probíjeli až do Prahy, se mu podařilo umístit na krásném **5. místě**.

Vítězové krajských kol nejprve poměřili své síly při náročném poslechovém testu, který obsahoval záludné otevřené otázky. Dále soutěžící předvedli spontánní monolog na vylosované téma a schopnost reagovat na otázky, které jejich projev u poroty vyvolal. V závěrečné části museli soutěžící vyřešit řečovou situaci, kterou si pro ně připravila rodilá mluvčí. Výkony kategorie SŠ II posuzovala porota složená z rodilých mluvčích Mgr. Ludmily Nyklové a vysokoškolských pedagogů katedry rusistiky Univerzity Karlovy v Praze.

Při závěrečném slavnostním vyhlášení výsledků k vysoké úrovni znalostí ruského jazyka pogratovali všem zúčastněným studentům pracovníci Ruského střediska vědy a kultury i zástupci velvyslanectví Ruské Federace.



Děkujeme Vojtovi za reprezentaci školy a přejeme úspěchy v dalším studiu na vysoké škole.

Za PK RJ Mgr. Iva Jurenková

Ruština - dva postupy do celostátního kola přehlídky ARS POETICA – Puškinův Památník

V pátek 29. března se v bohumínském kulturním domě konalo krajské kolo 53. ročníku soutěže ARS POETICA- Puškinův Památník.

Kromě samotné úrovně zvládnutí ruského jazyka u soutěžících odborná porota hodnotí umělecké zpracování vystoupení v oblastech ústního a hudebního projevu jednotlivců i kolektivů. Studenti našeho gymnázia jsou v posledních letech již tradičními účastníky této krajské přehlídky. Vzhledem k jejich úspěchům z ročníků minulých už porota i ostatní soutěžící očekávají výborně připravená vystoupení předvedená ve výjimečné jazykové kvalitě. Naši letošní soutěžící očekávání naplnili a z Bohumína se vracejí s nejvyššími oceněními.

Kategorie hudební projev (sólo, duo, trio) ZŠ a nižší gymnázia:

**duo Jana Jurenková – Markéta Němcová (2.B) s hudebním doprovodem
Kateřiny Tylečkové a Zuzany Lisníkové (6.B)**

1. místo a POSTUP NA CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKU DO PRAHY

Kategorie ústní projev kolektivů SŠ a VŠ

kolektiv studentů 4.C : Klára Beránková, Eliška Kopcová, Nikola Slámová, Kristýna Smelíková, Mikuláš Nalepa a Dan Vilimovský

1. místo a POSTUP NA CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKU DO PRAHY





Děkujeme všem za přípravu a vzornou reprezentaci školy a přejeme hodně štěstí v celostátním kole.

Za PK RJ PaedDr. Alena Vrublová a Mgr. Iva Jurenková

Dvě mimořádná ocenění poroty v celostátní přehlídce ARS POETICA - Puškinův památník

Studenti Gymnázia Petra Bezruče jako vítězové regionálního kola reprezentovali Moravskoslezský kraj i naši školu na Celostátní přehlídce umělecké soutěže ARS POETICA – Puškinův památník. Letošní 53. ročník soutěže, která je akreditovaná MŠMT a ministerstvem kultury, se konal ve čtvrtek 6. 6. 2019 v Ruském středisku vědy a kultury v Praze. Naši studenti skvěle obstáli v silné konkurenci ostatních vítězů krajských kol a ve svých kategoriích získali ocenění nejvyšší - **MIMOŘÁDNÉ OCENĚNÍ POROTY**. Kdo si toto ocenění zasloužil?

V kategorii ústní projev kolektivů SŠ a VŠ mimořádné ocenění poroty získal **kolektiv třídy 4.C Gymnázia P. Bezruče ve složení Klára Beránková, Eliška Kopcová, Mikuláš Nalepa, Kristýna Smeliková, Dan Vilímovský, Hana Murasová, Nikola Slámová**.

V kategorii zpěvu (sólo, duo, trio) studentů ZŠ a nižších gymnázií mimořádné ocenění poroty získalo **duo Jana Jurenková a Markéta Němcová (2.B)** s hudebním doprovodem našich letošních absolventek **Kateřiny Tylečkové a Zuzany Lisníkové (6.B)**.



Vítězové krajského kola 2019 postupující na celostátní přehlídce

Trio z Wichterlova Gymnázia v Ostravě (zpěv SŠ a VŠ), Duo Jana Jurenková -Markéta Němcová s hudebním doprovodem Kateřiny Tylečkové a Zuzany Lisníkové, Gymnázium P. Bezruče Frýdek-Místek (zpěv ZŠ a niž. gymnázia), Kolektiv 4.C Gymnázia P. Bezruče Frýdek-Místek (kolektivy SŠ a VŠ), Viktorie Pražáková ze ZŠ Waldorfská v Ostravě (recitace ZŠ a niž. gymnázia), Zuzana Durčáková z Gymnázia Cihelní Frýdek-Místek (recitace SŠ a VŠ)



Úspěšní reprezentanti GPB si «Русское мороженое» na oslavu zaslouží: zleva Hanka, Nikola, Eliška, Jana, Markéta, Dan, Mikuláš, Klára, Kristýna. Chybí už jen kytaristky - absolventky Katka a Zuzka, které se místo oslavám se zmrzlinou věnovaly přijímacím zkouškám na VŠ.

Za PK RJ Alena Vrublová a Iva Jurenková

Jazyková soutěž „Můj hrdina“

15. května 2019 proběhlo na naší škole ocenění studentky 2. ročníku Jany Jurenkové, která se zapojila do soutěže „Můj hrdina“. Tuto soutěž vyhlásilo nakladatelství Fraus, s.r.o. s tím, že úkolem bylo zpracovat esej na dané téma. Hodnotila se jazyková úroveň a originalita práce, a také grafické ztvárnění tématu.

Jana v početné konkurenci velmi dobře obstála a obsadila **2. místo** v kategorii Ruština.

Ocenění předala Mgr. Lenka Pastorová, odborná konzultantka nakladatelství Fraus, s.r.o. pro Moravskoslezský kraj.

Janě srdečně blahopřejeme!

Za PK RJ Soňa Jendrejovská



Den s překladem aneb naši studenti „válí“ v jazycích

Filozofická fakulta Ostravské university každoročně pořádá překladatelskou soutěž pro široké spektrum studentů jazykových oborů. Poprvé po čtrnácti ročnících byla tato soutěž otevřena také studentům středních škol. A naši studenti tuto výzvu pojali s vervou!

Texty k překladu se řadily mezi umělecké i populárně naučné a rozhodně byly náročné.

Ocenění a další inspiraci na přednáškách a dílnách s předními překladateli ČR získali naši studenti na „Dni s překladem“ – konferenci FF Ostravské university dne 15. 3.

V konkurenci 135 dalších studentů středních škol se naši překladatelé rozhodně neztratili – **Kryštof Mec, 4. C**, získal za svůj překlad **z ruštiny 1. příčku**; **Kristýna Baierová, 2. A**, získala za překlad **z němčiny místo 2.** a **Vojtěch Dubčák, 4. C**, získal na katedře anglistiky za svůj překlad **3. místo**.

Vyučující jednotlivých fakult, kteří během února hodnotili zaslané práce, vyjádřili na konferenci své přesvědčení o velkém překladatelském potenciálu účastníků a pochvalu za aktivní práci navíc nad rámec středoškolské výuky.

Za PK Aj Mgr. Pavlína Tóthová

Za PK Rj Mgr. Alena Vrublová

Za PK Nj Mgr. Eva Linhart

Srdečně gratulujeme našim studentům k úspěchu!



Soutěž Jazyky hrou

Během maturitního týdne se čtyři týmy studentů z nižších ročníků našeho gymnázia vypravily strávit zábavné dopoledne s cizími jazyky na Základní jazykové škole v Havířově – Podlesí. Letos si organizátoři již po šestnácté připravili soutěžní úkoly pro tandemy žáků anglického, německého a ruského jazyka. Do Havířova se sjelo celkem 134 soutěžících, kteří byli následně zapojeni do kreativních úkolů na 10 stanovištích. Tématem aktuálního ročníku se stalo Cestování a prázdniny.



Během soutěže byla důležitá nejen znalost cizího jazyka samotného, ale také schopnost týmové spolupráce, bystrý postřeh a rychlost rozhodování, neboť se hrálo o čas a dosažení maxima bodů.

Konečný verdikt poroty byl pak vyneseno zvlášť pro jednotlivé úrovně škol, pro gymnázia pak byla vyhlášena pouze místa **první**. Těto mety dosáhly studentky **Kristýna Baierová** a **Andrea Kaňoková** z 2. A, které soutěžily v jazyce německém a které kromě diplomů získaly i hodnotné ceny.

Naše další týmy však nemusely dlouho smutnit, již následující den byly zveřejněny zbývající výsledky a určitě máme důvod k radosti: angličtináři **Adéla Plachá** a **Benjamin Navrátil** z 1. A obsadili krásné **3. místo**, týmu ruštinářů z 2. B ve složení **Štěpánka Vidláková** a **Matěj Šraj** náleží rovněž **místo 3.** a **Elišce Gerekové** a **Janě Vývodové** z 1. B **místo 4.!**

Všem soutěžícím srdečně blahopřejeme!

Mgr. Eva Linhart